
 
 
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Νέο μοντέλο δωρεάν διάθεσης Φαρμάκων Υψηλού Κόστους: Διασφαλίζεται στην πραγματικότητα η 

απρόσκοπτη θεραπεία των ασθενών;» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Υγείας ως Αναφορά δημοσίευμα 

ηλεκτρονικού Τύπου, στο οποίο φιλοξενούνται οι δηλώσεις τού Προέδρου τού Φαρμακευτικού Συλλόγου Λάρισας 

αναφορικά με τις επιφυλάξεις των μελών του σχετικά με το νέο μοντέλο δωρεάν διάθεσης Φαρμάκων Υψηλού Κόστους 

(Φ.Υ.Κ.). 

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, «μία ακόμη επιλογή δωρεάν διάθεσης Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) προστέθηκε 

αρχές της εβδομάδας (16/2/2026) στην εξυπηρέτηση των ασθενών με σοβαρές παθήσεις, με κύρια στόχευση την 

οριστική αντιμετώπιση των πολύωρων αναμονών στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, καθώς οι ασθενείς μπορούν πλέον να 

επιλέγουν την παραλαβή των φαρμάκων τους από το φαρμακείο της γειτονιάς τους.», ενώ σημειώνεται πως «παρά τις 

σοβαρές επιφυλάξεις ως προς τον τρόπο εφαρμογής του νέου μέτρου τα φαρμακεία της Λάρισας δεν αρνούνται τη 

συμμετοχή τους στη διαδικασία». 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί ωστόσο το γεγονός ότι «το νέο μοντέλο διάθεσης των συγκεκριμένων φαρμάκων δεν 

συνιστά ουσιαστική και βιώσιμη λύση στα προβλήματα πρόσβασης που αντιμετωπίζουν οι ασθενείς, ενώ πρόκειται για 

μια δαιδαλώδη ηλεκτρονική διαδικασία που επιβαρύνει τον ασθενή, την ώρα που και το ίδιο το φαρμακείο δεν έχει 

δυνατότητα προγραμματισμού ή ενημέρωσης πριν από την επιλογή του ασθενή, ούτε γνωρίζει τον ακριβή χρόνο 

αποστολής και παράδοσης του φαρμάκου.». 

Αναφέρεται ότι το νέο σύστημα προβλέπει ηλεκτρονική διαδικασία μέσω ειδικής πλατφόρμας, όπου ο ασθενής 

«καλείται κάθε φορά να εισέλθει σε ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα με τους προσωπικούς του κωδικούς taxis, να επιλέγει 

φαρμακείο και τρόπο παραλαβής και να ενεργοποιεί ο ίδιος τη διαδικασία διακίνησης».  

Επισημαίνεται ότι πρόκειται για «μια δαιδαλώδη ηλεκτρονική διαδικασία που επιβαρύνει τον ασθενή», ενώ «το ίδιο το 

φαρμακείο δεν έχει δυνατότητα προγραμματισμού ή ενημέρωσης πριν από την επιλογή του ασθενή, ούτε γνωρίζει τον 

ακριβή χρόνο αποστολής και παράδοσης του φαρμάκου». Σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης, «ο χρόνος 

παράδοσης μπορεί να φτάνει ή και να ξεπερνά το δεκαήμερο», γεγονός που, όπως τονίζεται, «ενέχει σοβαρό κίνδυνο 

διακοπής ή μετάθεσης της θεραπείας, με ό,τι αυτό μπορεί να συνεπάγεται για τον ασθενή». 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι «διακινούνται φάρμακα χιλιάδων ευρώ, ενώ η αποζημίωσή των φαρμακοποιών είναι 

ελάχιστη, Είναι σαφές λοιπόν ότι στόχος του μέτρου δεν είναι η ουσιαστική ενίσχυση της φαρμακευτικής φροντίδας μα 

η αποσυμφόρηση του συστήματος και κυρίως η ελάφρυνση της φαρμακοβιομηχανίας από την επιβολή μηχανισμών 

επιστροφών (clawback).». 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση των 

ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2026, 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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